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〔午前  １１時２６分  開会〕  

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    開会の宣告   

○議長（村田博英君）  

 それでは皆さん、お疲れさまです。予算連合審査終了後に行う予定の全員協議会を前倒

しにして行います。  

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

２  協議事項  （１）  議会災害対策支援本部役員会議の協議結果について  

○議長（村田博英君）  

 それでは協議事項といたしまして、先般、災害対策支援本部の行動として、皆さんから

も提案があった被災地、災害の視察ということで計画をいたしましたので、資料１をご覧

になってください。  

 被災地である細江区の議員を中心に、ご覧のような形で計画をさせていただきました。  

 それでは、絹村議員が作成していただきましたので、詳細を説明願います。  

 絹村議員。  

○３番（絹村智昭君）  

 それこそ対策本部が立ち上がったということで、細江区の被災地の議員視察ということ

で、（案）ということで挙げさせていただきました。日程は、９月 26日から 28日の３日間

のうちの都合のよい日ということになっております。 28日に関しましては、高台災害廃棄

物仮置場の視察のみということということで、残りの 26日、 27日で決めてもらえばなと思

っております。  

 そしてあとは集合時間は午後の 13時から、あと集合場所、細江コミュニティセンターに

集合して視察するというスケジュールとなっております。あとは、榛原総合病院を、コミ

ュニティセンター出発後、通過し、山の手幹線、そしてまた時ケ谷方面へ向かって、飯室

神社駐車場まで向かいます。そこで徒歩で、時ケ谷町内会周辺を視察していただくという

ルートとなります。  

 それであと、グループ分けなんですけど、グループで一応回るわけなんですけど、Ａグ

ループとして、細江の議員、私と、あと木村議員、村田議員とで回る形になります。それ

で、その移動も、Ａグループは１から５番議員、Ｂグループは６番議員から、三つ分かれ

て。その中でまた車両のほうをそのグループで、ちょっと相談していただければと考えて

おります。  

 あとは、以上資料のほうにさせていただいております。よろしくお願いします。  

 以上です。  

○議長（村田博英君）  

 絹村議員、 26日、 27日。 28日は高台の式典があるよね。それで、それが終了後、見学と

いうことですね。 26日、 27日は都合の悪い、あるいは今言ったグループ分けでなくても、

26日のほうがいいよという人は。  

 次長。  

○事務局次長（浅井大典君）  
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 すみません、ちょっと補足をさせていただきます。あくまで視察する候補日は 26日の金

曜日、 27日の土曜日、 28日の日曜日で、先ほど申したとおり、 28日はインターの北側の土

地区画整理事業造成工事の竣工式の終了後に、あそこの仮置場、現在仮置場としていると

ころを見るのみで終了といたします。ただし、 26日と 27日については、皆さんご都合、ご

予定等もあると思いますので、帰りにちょっと事務局のほうに報告してもらって、どちら

かご都合のつく日を選んでいただければと。ここにＡグループ、Ｂグループ、Ｃグループ

と、最大で三つのグループに分けましょうと。ただし、皆さんのご都合等もありますので、

場合によっては例えばＡグループだけかもしれない、場合によってはＡ、Ｂの２グループ

で行くということで、参加人数によってグループ数は適宜調整させていただくと。それに

よって、今一応Ａグループは絹村議員がリーダー、Ｂグループは木村議員がリーダー、Ｃ

グループは村田議長がリーダーとなっておりますが、グループ数によってそのリーダーも

適宜そのときに決めていただくというふうに、支援本部会議ではそのような案となってお

ります。  

 以上です。  

○議長（村田博英君）  

 お分かりになりましたか。いいですよね。  

 濵﨑議員。  

○９番（濵﨑一輝君）  

 Ａ、Ｂの場合は、所要時間はどれぐらいで考えていますかね。所要時間、時間はどれぐ

らいか。  

○議長（村田博英君）  

 １時間ぐらいと思いますね。国会議員なんかが来ていて、私も何回か案内させてもらっ

ていますが、ハウスなんかには勝手に入るわけにいかないので、何回も何回も行くのもち

ょっと差し障りがあるというようなこともあるので、表からぱっと見る程度にして、それ

で、ひどいところですね、細江のひどいところを、今言ったこんなコースになると思いま

すが、山の手幹線を通って、照国寺の右側を曲がって、変電所を通って、あの辺全部やら

れているんですね。飯室乃神社の境内も大分ひどい状態になっているので祭りが中止にな

ったんですけど、その横の・・・屋という、いわゆる・・・があるんですけど、時ケ谷町

内会 11班、そこが牧之原市の中で一番ひどく全滅状態なので、そこを見ていただくという

ようなスケジュールになるかと思います。大体１時間ですね。  

 よろしいですか。  

 植田議員。  

○ 10番（植田博巳君）  

 再確認だけど、 28日は高台のところに行くので、高台だけを視察するということでいい

ですね。  

○事務局次長（浅井大典君）  

 そういう話合いの結果です。  

○議長（村田博英君）  

 植田議員。  

○ 10番（植田博巳君）  
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 あと、 26日、 27日、 28日のいずれかで、そのグループで日にちを決めて行くという、そ

ういうことで、その行程でいいですか。  

○議長（村田博英君）  

 28日は高台だけね。 26日、 27日だけ。だから、 26日、 27日、 28日なんだけど、 28日は焼

却場。  

○ 10番（植田博巳君）  

 そういう意味か。それでは、 26日、 27日で３グループ、好きなところに行けばいい、都

合のいいときに行けばいいということ。  

○議長（村田博英君）  

 大体目安として、議席で三つ。  

○ 10番（植田博巳君）  

 そうすると、議席で１から５までの人は１グループという分けという説明だったんだけ

ど。  

○議長（村田博英君）  

 目安でね。  

○ 10番（植田博巳君）  

 そのグループで都合のいい日を決めると、そういうこと。よく分からない。  

○議長（村田博英君）  

 濵﨑委員。  

○９番（濵﨑一輝君）  

 これはあれなんですか、Ａグループが 26日で、Ｂグループが 27日で、Ｃグループは 28日

って、そういうイメージですか。どんな感じですか。  

○議長（村田博英君）  

 次長。  

○事務局次長（浅井大典君）  

 ちょっと補足ですけど、単純にＡＢＣと書いただけで、今日この後、帰りまでに皆さん

に 26日がいいよとか、 27日がいいよとかというのをつけてもらって、そこで必ず三つに分

けるんじゃなくて、例えば６人、 26日に集まったとしたら、例えばＡとＢを二つつくりま

しょう、３人ずつ回りましょうとかという、そういうイメージです。  

○議長（村田博英君）  

 種茂議員。  

○８番（種茂和男君）  

 例えば、 26日に行きたいとするなら、会議がありますよね、補正予算連合審査会。服装

は簡単な軽装というけど、そのときもう仕度してこないといけないのかな。午後１時集合

というと、一旦帰って着替えて出直して集まると。どのくらいの時間帯か分からない。  

○議長（村田博英君）  

 木村議員。  

○６番（木村正利君）  

 私も、現地にずっと６日から入っているんですけど、服装は、市議会議員の防災用のズ

ボンは統一を私はしていただきたいなと。私の意見ですが、どうかまた検討していただけ
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れば。基本的にはズボンは防災用のズボンを履いて回って、統一していただきたいなとい

うことが一点と、それから高台の式典があったにしても、申し訳ないんですが、ズボンを、

現地に見えるときは統一していただきたいなと意見として言いたいんですが、いかがでし

ょうか。  

○議長（村田博英君）  

 どうですか。  

 中野議員。  

○ 13番（中野康子君）  

 これ、職員がこちらだけじゃなく、今関わっている方たちというのは、もし入るとした

ら、職員の皆さんに迷惑がかからないようにしたいので、１日でということは可能じゃな

いですかね。歩くんでしょう、だって。関係ない。一切関係ない。そう。  

○議長（村田博英君）  

 次長。  

○事務局次長（浅井大典君）  

 今おっしゃったように、今支援作業をしているとか、あるいは危機管理部門とか、うち

も事務局もそうなんですけど、そこは一切タッチせずに、議員の皆様のみでということで

話し合っております。  

○議長（村田博英君）  

 防災服の件はどうしましょうか。  

 太田議員。  

○ 12番（太田佳晴君）  

 よく分からないんですけど、１日で高台と、今言ったところを全員で回る行程ってでき

ないんですか。何かばらばら好きなところに行ってといっても、よく分からないですけど、

議員の視察として。  

○議長（村田博英君）  

 防災で打合せしたときは、要するに３日間にしたのは、なるべく少人数にしたほうがい

いんじゃないかというのと、スケジュールがあるでしょうと、皆さん。ということで、三

つに分けて、３日に分けてということをしたんですよ。だと思うんですね。それで、 28日

はたまたま高台なので、それがいいよねということで、あとは細江区を回ればいいよとい

うことで、スケジュールに合わせてそのグループでやったらどうかと。個人が、例えば私

は 26日のほうがいい、 27日のほうがいい人がいるということでね。 27日は土曜日なので。  

○ 12番（太田佳晴君）  

 ということは、自由参加ということ、基本的には。  

○議長（村田博英君）  

 時間がね。  

○ 12番（太田佳晴君）  

 この視察自体が自由参加ということ。  

○議長（村田博英君）  

 どうしても用事がある人はいいんじゃないですかね、自由参加で。  

 濵﨑議員。  
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○９番（濵﨑一輝君）  

 本来、議会全体でということも考えたんですけれども、結局大がかりな人数で行くと、

こういう復旧作業をやっている中で非常に迷惑になるだろうということで、あとは議会と

して対応はどうなってるんだという声も聞こえてくる中で、やっぱり現地で見たほうがい

いよと。個々には皆さん見ているはずなんですよ、私も行っていますけれども。ただ、議

会としての、さっき木村議員も言ったように、議会として議員が来ているよというのはや

っぱり見える形にしたほうがいい。ただ、大人数で行くとまずいものだから、三つぐらい

のグループに分かれたらいいんじゃないかというところで分けさせてもらったというとこ

ろでございます。  

○議長（村田博英君）  

 太田議員。  

○ 12番（太田佳晴君）  

 委員長に質問ですけれども、議会がどうなっているんだということでということなんで

すけど、ならば、しっかり目的を持って、この視察によって何をするかということを、し

っかり踏まえておかないといけないんですけど、その辺はどうですか。  

○議長（村田博英君）  

 濵﨑議員。  

○９番（濵﨑一輝君）  

 その辺も話として出ました。  

 まず、災害対策支援本部の中でこの話が出たんですけれども、視察に行った後に、報告

という方でまとめて、それに関して、今度、対策支援本部として、そういったものを文書

をまとめて出したほうがいいんじゃないかという意見が出ているので、そういったことも

考えながらという形で、皆さんに見てもらったものに関しては、簡単でも報告書にまとめ

てもらったほうがいいかなと思っています。  

○議長（村田博英君）  

 木村議員。  

○６番（木村正利君）  

 今、濵﨑議員が言ってくれたように、私としたら、いろんなボランティアさんが入って

いますので、牧之原市議会として回ったときに、いろんな方が全部でぞろぞろではなくて、

今、大変疲労してきています。そういった中で、大丈夫ですかじゃないけど、ノートなり

持っていって、声を拾い上げるということが、私は牧之原市議会として大切なことかなと

感じていますので、そこら辺もちょっと統一して、行くときに正直言って、自分としたら

やっぱり榛原総合病院側のところへチームとしてとめて回っていってもらうのと、もう一

つはＪＡハイナンのところから、大変なところを歩いて回って、ちょっと声を拾い上げて、

議会として今後どうするかなというところら辺のイメージを持ってしないと、ちょっと何

なんだということも実際の声も聞こえてきていますので、ぜひそこら辺は市議会としての

形は最低限決めていただいて回っていただきたいなと、私は思います。  

○議長（村田博英君）  

 ということで、日にちと時間よろしいですか。  

 谷口議員。  
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○２番（谷口恵世君）  

 対策支援本部でちょっと話したときに、３日目の 28日を高台だけにするという話を私は

今日初めて知ったので、この３日間で分散させてなるべく行くという方向で話を決めたん

じゃなかったかなと思うんですけど、それで極力人数をチームに分けて減らす。だから、

１日に３チームで分かれて行くとかそういうことじゃなくて、３日間で三つに分けるとい

う理解でいたんですけど。  

 高台のところは、終わってからすぐ見に行って、それだけやっても全然、被災はこっち

がひどいので、あまりちょっとそこはあれかなと思うので、 28日も細江のほうに入るとい

うことで、３日に分けたほうがいいんじゃないかなと私は思うんですけど。そういう理解

でやったんですけどね。そのほうがいいんじゃないかなと思います。  

○議長（村田博英君）  

 それではまとめますけど、３日目、要するに高台まで行ってしまうと、時間が細江から

だと結構かかるんですよ。せっかく 28日に式典をやるので、その後。それで、現場にそん

なに入っていくと、まずいんですよ。やっぱり遠目に見るぐらいのほうがいいですよ。焼

却場はね。それで、静波から移ったわけですから、その状況を皆さん見ていただくという

ことが一番じゃないかなというふうに私は思っているんですけどね。  

 今、谷口議員が言ったように、 26日、 27日、 28日で好きなときに時間を合わせて３チー

ムで行くという、そういうことでよろしいでしょうか。  

 太田議員。  

○ 12番（太田佳晴君）  

 正直分からないです、全然。聞いていて。それで今、議長が言われたように、正直入っ

ちゃまずいよという、そういう言葉が出たんですけれども、そういう中で、これだけ混乱

しているような感じで行って本当に大丈夫ですかと思いますよ。迷惑をかけてもいけない

し、議会がしっかりまとまって目的を持ってやらないと。  

○議長（村田博英君）  

 行くだけではって、行くのがあれなんですよ。来てくれたというのを、待っているんで

すよ、皆さんね。だから、誰も行っていないというのは、これはやっぱり議会としてまず

いと思うので。  

 植田議員。  

○ 10番（植田博巳君）  

 最終的な確認の面でちょっとお願いしたいんですけど、 26日、 27日、 28日の３日間で、

その３グループに分けて都合のいい人たちが三つに分けて行くということは前提としてい

いということですね。  

 それで、 28日は高台のほうの視察があるので、そのときは高台のところを、廃棄物のと

ころを皆さん見てくださいという話。その後に、そのグループがまた細江に入りたいグル

ープは入っていただく。そこに入らない方は、 26日、 27日のいずれかの 13時に集合して、

現地に入るという話でよろしいですね。  

 それから服装は、高台に行く 28日はセレモニーなので、遠くから見るから、作業服はい

らないよ。ただし、現場に入る方は作業服を着て、市議会という形が分かるような形で行

ってくださいと、そういうことでいいですか。  
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○議長（村田博英君）  

 よろしいですね。  

○ 10番（植田博巳君）  

 ちょっと分からなかったので。確認しないと全然分からないので。  

○議長（村田博英君）  

 いいですか。  

 希望日は帰りに事務局に。  

 いいですか、したがって、本人の希望日、それは事務局のほうに書いてください。つく

りますので。  

 よろしいですか。私は 26日がいいとかいうのを書いておいてください。  

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

３  その他    

○議長（村田博英君）  

 よろしいですか。  

           〔「異議なし」と言う者あり〕  

○議長（村田博英君）  

 では、以上で全員協議会を終了します。  

〔午前  １１時４８分  閉会〕  


